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1. a) Demonstraţi că 02 , +33 ≥+− aa ∈∀ Ra ; 

b)Folosind eventual punctul a) deduceţi că: 
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Soluţie: a)Inegalitatea se scrie echivalent:  

 

0223 ≥+−− aaa

⇔ 0)1(2)1)(1( ≥−−+− aaaa ⇔ 0)2)(1 2 ≥−+− aaa(  ⇔ 0)2()1( 2 ≥+− aa , 

relaţie adevărată pentru +∈∀ Ra . Egalitatea are loc pentru a=1.                     (4p) 

 b) Cum  deducem că  şi . Obţinem: ]1,0[, ∈ba 13 ≤a 13 ≤b
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2. Calculaţi [ ] [ ]51 22 +++= nnS  , unde Nn∈ .  

Notă. [ x ] reprezintă partea întreagă a lui x . 

Soluţie: Pentru  avem 0=n [ ] 351 =+=S . Pentru  avem 1=n

[ ] [ ] 362 =+=S . Pentru 2=n  avem [ ] [ ] 595 =+=S .                          (3p) 

Pentru  avem  3≥n 2222 )1(51 +<+<+≤ nnnn

⇔ 1512 +<<+≤ nnn 2 +n , deci [ ] [ ] nn =+ 52n =+12  de unde obţinem 

.                                                                                                             (4p) n2S =

 

3. Calculaţi valoarea minimă a expresiilor |2012||2011| −++= xxE  şi 

|2012|...|3||2||1| +++++++= xxxxF , unde Rx∈ . 

 

 



Soluţie: Folosind inegalitatea modulului obţinem : 

4023|20122011||2012||2011||2012||2011| =−++≥−++=−++= xxxxxxE , 

deci minimul expresiei E  este 4023, care se realizează de exemplu pentru 0=x .                              

(4p) 

 Avem 2011|20121||2012||1||2012||1| =++−−≥++−−=+++ xxxxxx

]1,2012[

, 

egalitatea realizându-se pentru −−∈x . 

 Analog obţinem 2009|2011||2| ≥+++ xx , egalitatea realizându-se pentru 

. ]2,2011[ −−∈x

       . . . . . . . . . 

 Ultima relaţie este 1|1007||1006| ≥+++ xx , egalitatea realizându-se pentru 

. ]1006,1007[ −−∈x

 Însumând inegalităţile obţinem că , egalitatea 

realizându-se pentru 

210051...20092011 =+++≥F

]1006,1007[]1006,1007[...]2,2011[]1,2012[ −−=−−−−−−∈ IIIx

F 21005

, deci minimul lui 

 este .                                                                                                           (3p) 

4. Fie paralelogramul ABCD  şi punctele )(),(),( MNPBCNADM ∈∈∈  astfel încât 
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BCpADpAM ==  deducem 
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deducem că B, P, D coliniare.                                                                                   (7p) 
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